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Конспект группового занятия для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).
Тема: Фрукты. Яблоко.
Цель: расширение и уточнение представления учащихся о фруктах на основе знакомства со свойствами яблока.
Задачи:
коррекционно-образовательная: 
· формировать умения составлять описательный рассказ о яблоке с опорой на схемы и жизненный опыт обучающихся;
· активизировать словарь предметов, признаков предметов и действий предметов, на основе решения проблемных игровых ситуаций;
коррекционно-развивающая: 
· развивать зрительное и тактильное восприятия на основе наблюдения и обследования фрукта; 
· развивать внимания на основе выделения признаков (цвет, форма, размер) яблока.
коррекционно-воспитательная: 
· формировать навык контроля над речью говорящего посредством выявления и исправления ошибок Кузьмы на слух;
· формировать активность и самостоятельность на уроке при решении новых учебных бытовых задач;
· формировать простейшие умений организовывать безопасное взаимодействие с окружающим миром.
Тип занятия: комбинированный
Словарь: примерный лексический материал
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	Глаголы
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Ход занятия
	Деятельность учителя-дефектолога
	Деятельность учащихся

	I Организационный этап.
Здравствуйте ребята, сегодня на занятии я предлагаю вам поиграть в магазин. Мы будем покупателями. Давайте пригласим уже знакомого нам Кузьму. Вместе с ним мы будем не только покупать что-нибудь, но и учиться говорить правильно и красиво. 
Чтобы узнать, что продают в нашем магазине, нужно разложить предметы в две корзины (морковь, яблоко, картофель, помидор, груша, огурец) по принадлежностям к группам - овощи, фрукты.
Что вы положили в первую корзину?
Что вы положили во вторую?
 Правильно, мы отправимся в магазин, где продают овощи и фрукты.
Актуализация опорных знаний.
Вспомните, какие еще овощи вы знаете? Где растут овощи?
Где растут яблоки и груши?
 II этап. Работа над темой.
 Ребята, в магазине продают много разных овощей и фруктов, но Кузьма предлагает купить то, что он любит больше всего. 
Соберите картинку и скажите, что он любит (разрезная картинка яблоко — 4 - 6 части) 
Минимальный уровень- 6 частей, достаточный- 4 части.
Что любит Кузьма?
Какого цвета бывают яблоки?
 Ребята 1 подсказка от Кузьмы покажет, какое яблоко он любит. 
(карточка зеленого цвета)
Скажите, о чем вы расскажете про яблоко с помощью 2 подсказки от Кузьмы?  
(карточка с разными формами)
Посмотрите на следующую подсказку от Кузьмы. 
Что можно еще рассказать про яблоки? (карточки с маленьким и большим кругом).
Расскажите все про яблоко с помощью подсказок от Кузьмы по схеме. 
Физ. минутка.
Все идем во фруктовый сад
Вдыхаем яблок аромат
Сорвем с деревьев яблоки 



Положим их в корзину

Яблоки собрали, сядем отдохнем
III.Закрепление пройденного материала
Вспомните, и выберите, где растут яблоки.
 Как называются эти деревья?
Задание:
 минимальный уровень: 
выберите и отметьте, где растут яблоки
достаточны уровень:
раскрась яблоки
 Посмотрите внимательно на доску. Это дерево — яблоня. На яблоне растут яблоки. Помогите Кузьме исправить ошибку художника (2, 3 силуэта яблока среди силуэтов груш, слив).
Скажите, какие яблоки растут на яблоне? 
В магазин привезли яблоки (слайд: полки, яблоки разные по цвету и размеру). Помоги продавцу разложить яблоки на полки по цвету и размеру. Справа положи большие яблоки, слева - маленькие.

Скажите, какие яблоки на 1 полке слева, на 2 полке слева, на 3 полке слева (красные большие яблоки, желтые большие яблоки, зеленые большие яблоки)
А теперь внимательно послушайте, что рассказал о своей покупке Кузьма. Если услышите, что он говорит неправильно — топните 1раз ногами, а если говорит правильно, то хлопните в ладоши. 
Я купил в магазине красное квадратное яблоко 
Я купил в магазине голубое, треугольное яблоко 

Я купил в магазине зеленое, круглое, большое яблоко 
Я пришел домой, съел яблоко и помыл руки 
Молодцы, ребята. Давайте подскажем Кузьме, что нужно сделать? 
А почему всегда нужно сначала мыть яблоки и другие фрукты, и овощи?
IV этап. Итог
Ребята, с каким фруктом мы сегодня знакомились на занятии.
Вспомните, какие бывают яблоки по цвету, форме и размеру?

Молодцы. Вы купили в магазине настоящие яблоки. Я предлагаю вам определить какое яблоко на вкус. Расскажите, как мы это сделаем?
Ребята откусите по кусочку, прожуйте и скажите, какое яблоко на вкус. 
Молодцы, я благодарю вас за хорошую работу. Вы были активны, отвечали полным ответом. Правильно находили ошибки в речи Кузьмы и учили его говорить правильно. 
Давайте попрощаемся с Кузьмой, скажем ему до свидания. Занятие окончено. Теперь можно доесть яблоко.

	







По желанию, выходит первый ученик кладет в корзину овощи, другой - кладет фрукты в другую корзину.
  
В первую корзину мы положили фрукты, во вторую корзину - овощи.



Перечисляют овощи (свекла, капуста), овощи растут в огороде.
Они растут на деревьях в саду.



Собирают картинку с яблоком

Яблоки


Яблоки
Зеленые, красные, желтые.

Кузьма любит зеленое яблоко

Яблоко имеет круглую форму.



По размеру яблоки бывают большие и маленькие.
Яблоко — это фрукт. Яблоки бывают красного желтого и зеленого цвета. Яблоко имеет круглую форму. Яблоки бывают большие и маленькие.

Ходьба на месте.
Глубокий вдох, выдох.
Дети имитируют срывание яблок. Потягивание на носках поочередно вытягивают правую и левую руку

Имитация сбора яблок.
                                                         
 Дети садятся за парты.
 

Яблоки растут на дереве.
Яблони



Дети выполняют задания



Ученик убирает лишние силуэты

На яблоне растут большие и маленькие яблоки. 
Ученик выходит к доске берет яблоки
одного цвета и раскладывает их по размеру (справа-большие, слева-маленькие)
 
На первой полке справа, яблоки большие красного цвета – слева яблоки маленькие, красного цвета.




Дети топают ногами, называют ошибку, дают правильный ответ (Я купил в магазине красное круглое яблоко).
Дети топают ногами (я купил в магазине красное круглое яблоко).
Дети хлопают в ладоши в знак согласия с верным ответом Кузьмы.
Дети топают ногами.
Сначала нужно вымыть яблоко, а потом его съесть.
Мыть фрукты и овощи нужно, чтобы не заболеть.

Мы знакомились с яблоком.
Яблоки бывают красного, желтого, зеленого цвета, круглой формы, по размеру большие и маленькие.
Сначала нужно вымыть яблоки, а потом съесть.
Сочное, сладкое, кисловатое.


















Приложение
1.Разрезные картинки.
Минимальный: разрезать на 6 частей.
Достаточный: разрезать на 4 части.
[image: C:\Users\root\Desktop\фрукты\imgpreview (7).jpg]
[image: http://frukty-i-owoshi.ru/wp-content/uploads/yabloko-300x279.jpg]

[image: http://fc99.ru/images/prev/7ac2f18cc8e9cba2096774474edcd962_ws800x0.jpg]
2. Карточка зеленого цвета
[image: https://go4.imgsmail.ru/imgpreview?key=306bb1635f13ac22&mb=imgdb_preview_235]
Карточка с разными формами
[image: http://heliograph.ru/images/1094119_krug-v-kvadrate.jpg]
Карточка с большим и маленьким кругом.
[image: http://wozmoznosti.narod.ru/drow/yegor3/circle.gif][image: http://wozmoznosti.narod.ru/drow/yegor3/circle.gif]
3.
 Минимальный   уровень:
Выбери, где растет яблоко.
                                                                         [image: C:\Users\root\Desktop\фрукты\87580_link.ua.jpg]
 [image: C:\Users\root\Desktop\фрукты\Магия-деревьев.-Яблоня-300x242.jpg]                 [image: C:\Users\root\Desktop\фрукты\107e4d4ee625bd3233b9f59cf9a360f3.jpg]            [image: C:\Users\root\Desktop\фрукты\754661.jpg]
Достаточный уровень:
Раскрась яблоки на дереве.
[image: C:\Users\root\Desktop\фрукты\imgpreview (4).jpg]
4.  Дерево
[image: C:\Users\root\Desktop\фрукты\Магия-деревьев.-Яблоня-300x242.jpg]
Формы на дерево
[image: http://bebi.lv/images/stories/raskrfrukty/raskraski-frukty2.jpg]       [image: http://perego-shop.ru/gallery/images/220769_risunok-sliva-raskraska.jpg]      [image: http://raskraski.link/uploads/9/1/5/9157-raskraska-yabloko-kontur-dlya-virezaniya-iz-bumagi.jpg]
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